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Теперішній час життя людства -  це епоха кардинальних, надшвидких і 

тотальних змін. Це період формування нового глобального соціально - 
технологічного укладу під впливом Четвертої промислової революції, яка 

передбачає передусім автоматизацію та діджиталізацію традиційних процесів 
виробництва, створюючи одночасно безпрецедентний за силою дії сукупний 
трансформаційний ефект, який поширюється на всі сфери життя соціуму.

Шваб К., вивчаючи процес становлення та розгортання Четвертої 

промислової революції, зазначає низку змін, що стали істотними для людства 
нині та лишатимуться значущими для багатьох майбутніх поколінь. Він вказує 

на експоненціальне (за швидкістю, масштабом і результатами впливу) 

зростання інновацій, що зумовлює підвищення ефективності, продуктивності та 
скорочення витрат у виробництві; надзвичайне (небачене до цього) збільшення 

масивів даних та можливостей їх використання, що вже нині забезпечує 

залучення різних верств розробників -  користувачів -  клієнтів і сприяє 
розвиткові багатьох сфер; появу особливого, проривного класу технологій -  

штучного інтелекту, важливість якого простежується від масової роботизації до 

біотехнологій [1].
Загальні векторні та секторальні зміни в світовій економіці є 

відображенням структурних зрушень, що відбуваються в рамках системної
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трансформації суспільства. Критерієм таких змін виступає ступінь поширення 

інтелектуального виробництва та інтелектуалізації суспільної діяльності [2, 
с. 52].

Сучасний період життя людства цілком обґрунтовано можна кваліфікувати 

як початок формування постіндустріального суспільства, процеси становлення 

та розвитку якого потенційовані Четвертою промисловою революцією. 
Науковці [3, с. 27] вважають діджиталізацію та створення штучного інтелекту 

новим драйвером зростання після епохи комп’ютерної революції. За 

прогнозами Глобального інституту МсКїшеу цифрова економіка досягне 
максимального рівня розвитку до 2030 р. До цього часу в результаті активного 
використання штучного інтелекту глобальний ВВП (за висновками PwC [4]) 

зросте на 14 %; тобто майже на 16 трлн. дол США.
Однак, відзначаючи роль цифрових технологій, робототехніки, штучного 

інтелекту, інших проривних інновацій, поширення яких свідчить про новий 
цивілізаційний етап в історії планетарного суспільства, необхідно підкреслити, 

що основою цих змін є і залишатиметься людина. Саме її інтелект («живий 

розум»), здатність до творчості та креативного мислення стали джерелом 
змодельованої здатності штучно створених систем діяти, приймати рішення, 

умовно кажучи «творити», подібно індивіду. Порівняно з цим штучний 

інтелект, навіть надзвичайно досконалий, все одно залишиться похідним від 
діяльності творчої особистості.

Загальну технологізацію, яка охопила всі сфери життя людей, слід 
розглядати як об’єктивний процес розвитку людства, який за теперішнього часу 
набув форми стійкого глобального (за мірою його поширення) тренду. 

Зупинити такий процес неможливо; до того ж у цьому немає потреби, оскільки 

за названих умов завдяки новій сформованій якості продуктивних сил 
відбувається перехід соціуму на вищий рівень розвитку. Що ж до питання 

загроз і викликів, які пов’язані з новим витком технологічного прогресу, то 

потрібно зауважити, що вони виникали і за попередніх науково-технологічних 
революцій. Питання не в тому, щоб зупинити чи обмежити науково -технічний 

прогрес, а в тому, щоб знайти та вчасно застосувати запобіжні механізми для
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того, щоб технологічний ризик не перетворився на техногенну катастрофу 

глобального масштабу.
Зважаючи на це, визначальним способом розв’язання суперечності 

«людина / машина», є не їх протиставлення, а взаємне доповнення людського 
інтелекту і штучного. Цифрові технології, штучний інтелект принципово повинні 

піддаватись категоризації як результати людської діяльності, а в межах 
економічних (передусім виробничих) відносин -  бути ідентифіковані як засоби 

виробництва.

У цьому контексті людину можна визначити як фундаментальний 
феномен, завдяки діяльності якого відбувається цивілізаційний прогрес; у 

результаті якого соціум, розвиваючись, щоразу піднімається на нову, більш 

високу «сходинку». Цивілізаційний прогрес -  це результат перетворюючої 

інтелектуальної діяльності людини, яка виступає суб’єктом історичного 

процесу. Зміни, що відбуваються нині в житті людства є свідченням того, як в 

умовах Четвертої промислової революції об’єктивується принцип 

В. Вернадського щодо активної ролі розуму і його продукту -  знань. Ідея 
науковця про визначальну роль колективного розуму, який має стати на заваді 
руйнівних процесів у суспільстві, інтелекту та інформації в соціально - 

історичному процесі окремої нації та всього людства, як показує практика, 

стала провісницькою.
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